
 
Kurzprotokoll aus der Sitzung vom 02.05.2023 
 
Es waren 8 Zuhörer sowie ein Vertreter der Presse anwesend.  
 
 
1. Bürgerfrageviertelstunde 

 
Von den Bürgerinnen und Bürger wurde keine Fragen gestellt.  
 

2. Bekanntgabe Haushaltserlass zur Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2023 
 
Bürgermeister Jung gab den Haushaltserlass des Landratsamtes bekannt, in dem der 
Haushalt 2023 genehmigt wurde.  
 

3. Kindergartenneubau Staig – Vertrag mit der Katholischen Kirchengemeinde Staig 
über den Betrieb und die Förderung des Kindergartens 

 
Der neue Kindergarten ist derzeit im Bau und wird voraussichtlich Mitte 2024 den Betrieb 
aufnehmen. Die Kirchengemeinde Staig hat sich dazu bereit erklärt, den Kindergarten zu 
betreiben. Für den Betrieb ist ein Vertrag erforderlich, der die Rechte und Pflichten regelt. 
Die Gemeinde Staig trägt neben den Investitionsausgaben auch die kompletten laufenden 
Betriebskosten und Sachausgaben.  
 

4. Bauleitplanung „Innenbereich VII – Saunfeld“ – Aufstellungsbeschluss 
 
Mit der Aufstellung des Bebauungsplans „Innenbereich VII – Saunfeld“ sollen die pla-
nungsrechtlichen Voraussetzungen für die Erstellung von Wohngebäuden auf der Grünflä-
che und den angrenzenden Gartenbereichen südlich der Straße „Saunweg“ ermöglicht 
werden. Dadurch kann dem anhaltend hohen Bedarf an Baugrundstücken in geeigneter 
Weise Rechnung getragen werden. Zugleich wird durch die Inanspruchnahme bereits vor-
handener Infrastruktur sowie auf den Verzicht von Flächen im Außenbereich ein nachhalti-
ger Beitrag zur Vermeidung und Verringerung der Inanspruchnahme neuer Ressourcen 
erbracht.  
 
Der Gemeinderat beschloss, den Bebauungsplan im beschleunigten Verfahren durchzu-
führen und den Beschluss über die Aufstellung des Bebauungsplans öffentlich bekannt zu 
machen. 

 
 

5. Bebauung Flurstück 311/2 Uhlandstraße 
a) Ergebnisse der Baugrundstücksausschreibung und Sachstandsbericht 
b) Weitere Vorgehensweise 

 
In der Südwest-Presse, im Mitteilungsblatt und auf der Homepage der Gemeinde Staig 
wurde die Verkaufsofferte des Baugrundstückes in der Uhlandstraße veröffentlicht. Bis 
zum 31.03.2023 ging kein Angebot ein, das den Bedingungen der Ausschreibung ent-
spricht. Am 31.03.2023 wurde ein alternatives Ideenkonzept bei der Verwaltung abgege-
ben.  
Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich, dass die eingereichte Alternative in der nächsten 
öffentlichen Gemeinderatssitzung am 16.05.2023 vorgestellt werden soll.  

 
 

 
 



 
6. Sonstiges, Bekanntgaben 

- Baufortschritt Kindergartenneubau 
- Schreiben von Anwohnern des Meisenwegs zur Verkehrssituation 

 
 

 
Die nächste öffentliche Sitzung findet voraussichtlich am 16.05.2023 statt. 
 
 
Hinweis: Neben der Pflicht in § 41b Abs. 5 der Gemeindeordnung gefasste Beschlüsse in der Gemeinderatssitzung 
auf der Homepage zu veröffentlichen, informiert die Gemeindeverwaltung mittels Kurzprotokoll die Bürger im Mittei-
lungsblatt über den Sitzungsverlauf. Die Entscheidung für ein Kurzprotokoll fiel aus dem Grund, dass Beschlüsse 
allein oft nicht aussagefähig sind, da der Leser nicht den gleichen Informationsstand eines Gemeinderats haben 
kann. Interessierte Bürger können darüber hinaus jederzeit weitere Informationen von der Gemeindeverwaltung 
bzw. Einsicht in die Niederschrift über die jeweilige Sitzung erhalten. 


